

Григорій Капосльоз,
кандидат психологічних наук,
старший науковий співробітник,
ORCID ID 0000-0001-7369-3977

Андрій Корецький,
кандидат військових наук,
старший науковий співробітник
ORCID ID 0000-0002-6346-3083

Ігор Кузьмич,
кандидат юридичних наук
ORCID ID 0000-0002-8646-7271
Національний університет оборони України
імені Івана Черняховського

ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ВИРІШЕННЯ ДЕЯКИХ ПРОБЛЕМНИХ ПИТАНЬ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ ПОЗА АД'ЮНКТУРОЮ

У статті представлено варіант організації підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою у вищих військових навчальних закладах (ВВНЗ) та наукових установах (НУ) Збройних Сил України, а саме: визначено вимоги яким мають відповідати кандидати на здобуття вищої освіти ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою; розроблено правила та процедури їх прикріплення до ВВНЗ (НУ); представлено можливий порядок виконання освітньо-наукової програми та навчального плану ВВНЗ (НУ).

Ключові слова: доктор філософії; здобуття вищої освіти; поза ад'юнктурою.

Постановка проблеми. Україна підтвердила своє прагнення інтегруватися в європейський освітній простір. Зокрема це стосується і зміни поглядів щодо підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти.

На сьогодні, відповідно до положень Закону України “Про вищу освіту” [1], постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах)” [2] та наказу Міністерства оборони України “Про затвердження Особливостей підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих військових навчальних закладах (науково-дослідних установах) Міністерства оборони України [3] особи офіцерського складу (працівники ЗС України), які займають посади наукових і науково-педагогічних працівників за основним місцем служби (роботи) мають право здобувати вищу освіту ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою у вищому військовому навчальному закладі (ВВНЗ) або науковій установі (НУ), в якому здійснюють свою службову (трудова) діяльність. Відповідно до згаданих актів, такі особи прикріплюються строком до п'яти років у якості здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою до

ВВНЗ (НУ), які мають ліцензію на провадження освітньої діяльності на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти за відповідною спеціальністю. Право визначення порядку прикріплення та форм здобуття освіти на цьому рівні освіти поза ад'юнктурою надається ВВНЗ (НУ).

З моменту введення у дію основних [1, 2] нормативно-правових актів минуло більше двох років, проте, організація підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою (аспірантурою) у Збройних Силах України має низку невирішених питань, а саме:

1) які вимоги висувати до кандидатів на здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою?

2) яким чином здійснювати прикріплення особи до ВВНЗ (НУ) для здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою?

3) яким чином має бути організовано виконання освітньо-наукової програми та навчального плану здобувачами ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою?

Аналіз останніх досліджень і публікацій. До введення в дію вищезазначених нормативно-правових актів здійснювалося обговорення та до сьогодні точиться дискусія щодо способів реалізації вже прийнятих положень. Як правило [4-7], розглядаються питання організації підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії в аспірантурі заочною денною формою навчання. Інші форми підготовки (очна вечірня, заочна аспірантура, поза аспірантурою (ад'юнктурою)) не обговорюються. Як виключення, можна відмітити підхід щодо визначення проблемних питань механізму підготовки докторів філософії поза ад'юнктурою та напрямів їх вирішення [8].

Мета статті. Сформувати алгоритми реалізації ключових механізмів організації підготовки здобувачів ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою.

Виклад основного матеріалу.

За допомогою методів ідеалізації, моделювання та експертної оцінки отриманих моделей нами визначено вимоги до кандидатів на здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою, правила та процедури прикріплення особи до вищого військового навчального закладу (наукової установи) для здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою та особливості організації виконання ними освітньо-наукової програми та навчального плану.

Деякі вимоги до кандидатів на здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою

Цілком логічно, що кандидати на здобування вищої освіти ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою повинні мати вищу освіту ступеня магістра (спеціаліста) та глибокі професійні знання у відповідній галузі знань (спеціальності), а також здатні успішно поєднувати службову (трудова) діяльність із навчанням та проведенням наукових досліджень за темою дисертації. Уточнюючи (конкретизуючи) вимоги до кандидатів ми виходили

з того, що вони повинні бути вимірювані (мати матеріальне підтвердження) та максимально інформативні. Таким чином, до кандидатів на здобування вищої освіти ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою вважаємо доцільним висувати такі вимоги:

досвід служби (роботи) на посадах наукових та науково-педагогічних працівників, на момент вступу, не менше 2 років (1 рік входження в посаду та оцінки спроможності кандидата, 1 рік робота щодо визначення сфери наукових інтересів та прикріплення);

здібності до навчання (високі показники успішності на попередніх рівнях освіти);

здібності до наукової, науково-технічної та науково-методичної діяльності (результати діяльності – звіти про НДР, наукові статті, винаходи та раціоналізаторські пропозиції, виступи на наукових конференціях та семінарах, підручники, навчальні посібники, методичні рекомендації тощо в галузі знань (спеціальності), за якою планується підготовка);

повинні бути зараховані до Резерву кандидатів для просування по службі (для військовослужбовців);

мати достатній рівень знання іноземної мови, підтверджений відповідними сертифікатами.

Правила та процедури прикріплення особи до вищого військового навчального закладу (наукової установи) для здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою

Кількість здобувачів поза ад'юнктурою та вартість такої підготовки пропонується визначати рішенням вченої (науково-технічної) ради ВВНЗ (НУ) з урахуванням можливостей забезпечення кваліфікованого наукового керівництва та задоволення освітніх потреб здобувачів за відповідною спеціальністю.

Розроблений нами алгоритм прикріплення особи до ВВНЗ (НУ) для здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою (рис. 1) включає терміни виконання визначених етапів, які узгоджують процедури прикріплення з порядком вступу до ад'юнктури. Завдяки цьому досягається зменшення “вартості” прикріплення та “синхронізація”, на початковому етапі, процесу підготовки докторів філософії в ад'юнктурі та поза ад'юнктурою.

Робота кандидата на здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою з можливим науковим керівником може розпочинатися як з ініціативи кандидата на здобування вищої освіти ступеня доктора філософії (завершення формування його мотивації здобути ступінь доктора філософії), так і за ініціативою досвідченого дослідника (за результатами спостереження та попереднім (суб'єктивним) висновком про відповідність вимогам, які визначені вище).



Рисунок 1 – Алгоритм прикріплення особи до ВВНЗ (НУ) для здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою

У процесі роботи актуалізується практичне проблемне питання, яке потребує наукового вирішення, формулюється наукове завдання та визначаються можливі шляхи його вирішення. За результатами роботи доцільно щоб:

кандидат на здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою розробив розгорнутий план дисертаційної роботи;

особа, що працювала з кандидатом має підготувати письмовий висновок, в якому оцінити роботу кандидата на здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою на даному етапі, а також дати згоду бути його науковим керівником.

Рапорт (заяву) на прикріплення офіцера (працівника ЗСУ), пропонується подавати за підпорядкованістю до 1 лютого року початку підготовки. Разом з рапортом доцільно також вимагати від кандидата подачі наступних документів (навчальної справи):

списку та фотокопій (не завіряються) опублікованих наукових праць і винаходів (у разі їх відсутності, наукової доповіді (реферату)) з обраної ним спеціальності;

копію диплому магістра (спеціаліста) із зазначенням здобутої спеціальності (кваліфікації). Особи, які здобули відповідну освіту за кордоном, можуть подавати копію нострифікованого диплома;

службову характеристику від безпосереднього начальника;

розгорнутий план дисертаційної роботи;

висновок особи, що погодилася бути науковим керівником про можливість прикріплення кандидата у якості здобувача ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою;

витяг з послужного списку (трудової книжки).

З метою попереднього обговорення розгорнутого плану роботи над дисертацією, оцінювання відповідності кандидата вищезазначеним вимогам кафедра, відділ, лабораторія ВВНЗ (НУ) у місячний термін з часу отримання визначених вище документів заслуховує доповіді кандидатів на здобуття наукового ступеня поза ад'юнктурою і шляхом таємного або відкритого голосування затверджує (відхиляє) рішення про клопотання перед вченою (науково-технічною) радою ВВНЗ (НУ) про прикріплення військовослужбовця (працівника ЗС України) здобувачем. На засідання кафедри доцільно запрошувати керівника проектної групи (гаранта спеціальності) та не менше 2 докторів наук за спеціальністю.

Навчальна справа кандидата на здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою, з протоколом засідання кафедри (наукового підрозділу), подається до науково-організаційного підрозділу ВВНЗ (НУ) до 15 квітня року початку підготовки кандидатом особисто.

Науково-організаційний підрозділ ВВНЗ (НУ) має перевірити навчальні справи кандидатів на здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою та встановленим порядком подати на розгляд до вченої (науково-технічної) ради ВВНЗ (НУ) у квітні-травні року початку підготовки.

Вченим (науково-технічним) радам ВВНЗ (НУ) пропонується розглянути документи кожного кандидата, результатом цього розгляду має бути рішення про прикріплення особи здобувачем вищої освіти ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою до ВВНЗ (НУ) або відмову в прикріпленні.

З метою закріплення відповідальності проектних груп, наукових керівників за якість та своєчасність виконання освітньо-наукової програми здобувачами науково-організаційному підрозділу ВВНЗ (НУ) доцільно готувати наказ керівника ВВНЗ (НУ) про прикріплення здобувачів до відповідних структурних підрозділів та призначення наукових керівників. Затверджений наказ доцільно доводити (під розпис) до кожного офіцера (працівника ЗСУ) не пізніше 1 липня року початку підготовки поза ад'юнктурою.

Організація виконання здобувачами ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою освітньо-наукової програми та навчального плану

Як зазначається у постанові Кабінету Міністрів України [2]: “Здобуття вищої освіти ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою передбачає повне та успішне виконання відповідної освітньо-наукової програми та навчального плану ВВНЗ (НДУ) згідно із затвердженими в установленому порядку індивідуальним навчальним планом та індивідуальним планом наукової роботи здобувача, а також публічний захист дисертації у спеціалізованій вченій раді□.

Запропонована нами структурна схема організації підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою (рис. 2) передбачає синхронізацію вивчення окремих дисциплін особами, що здобувають вищу освіту ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою з вивченням цих же дисциплін в очній ад'юнктурі ВВНЗ(НУ).

<p>Визначення і формулювання напрямку дисертаційного дослідження. <i>До засідання кафедри (відділу, лабораторії) на якому приймається рішення про клопотання перед ННТР про закріплення здобувача поза ад'юнктурою</i></p>
<p>Розробка індивідуального навчального плану, плану наукової роботи. Затвердження теми дисертації вченою (науково-технічною) радою ВВНЗ (НДУ). <i>Не пізніше 2-х місяців після закріплення</i></p>
<p>Самостійне виконання індивідуального навчального плану. <i>У строки, що визначені індивідуальним навчальним планом</i></p>
<p>Виконання індивідуального плану наукової роботи. <i>У строки, що визначені індивідуальним планом наукової роботи</i></p>
<p>Складання підсумкової звітності з обов'язкових дисциплін та за вибором здобувача <i>Згідно з розкладом занять очної ад'юнктури та індивідуального навчального плану</i></p>
<p>Заслуховування здобувача на засіданнях кафедри (наукового, науково-дослідного) підрозділу щодо виконання ним індивідуальних планів підготовки. <i>Раз на рік</i></p>
<p>Письмовий висновок наукового керівника (атестація ад'юнкта) <i>Щорічно</i></p>
<p>Публічний захист дисертації у спеціалізованій вченій раді. <i>Не пізніше строку, що визначений індивідуальним планом наукової роботи</i></p>

Рисунок 2 – Структурна схема організації підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктор філософії поза ад'юнктурою

Під час організації підготовки осіб, які прикріплені до ВВНЗ (НУ), крім положень, які визначають порядок підготовки в ад'юнктурі пропонується керуватися таким:

підготовка докторів філософії поза ад'юнктурою здійснюється за освітньо-професійною програмою підготовки докторів філософії в ад'юнктурі;

підготовка докторів філософії поза ад'юнктурою не включає педагогічну (науково-дослідну) практику;

наукова складова освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії поза ад'юнктурою розробляється та виконується на загальних підставах;

проведення наукових досліджень здійснюється за індивідуальний планом наукової роботи, який погоджується з науковим керівником та затверджуються вченою (науково-технічною) радою ВВНЗ (НУ);

освітня складова освітньо-наукової програми здобувачами вищої освіти ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою може опановуватися у формі екстернату. Екстернатна форма здобуття освіти (екстернат) – це спосіб організації навчання здобувачів освіти, за яким освітня програма повністю

засвоюється здобувачем самостійно, а оцінювання результатів навчання та присудження освітньої кваліфікації здійснюються відповідно до законодавства [9];

навчання здобувачів здійснюється за індивідуальним навчальним планом, який погоджується з науковим керівником та затверджуються вченою (науково-технічною) радою ВВНЗ (НУ).

Особам, які успішно поєднують службову (трудова) діяльність зі здобуттям вищої освіти ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою, за рекомендацією вченої (науково-технічної) ради ВВНЗ (НУ), командування ВВНЗ (НУ), з дозволу начальника, якому підпорядковується ВВНЗ (НУ), може надаватися творча відпустка для завершення роботи над дисертацією та її захисту [10]. Термін відпустки має бути не менше 1 місяця.

У разі звільнення з посади ННПК особа втрачає право здобувати вищу освіту ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою у відповідному ВВНЗ (НУ) та має право:

продовжити свою підготовку для здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою (аспірантурою) у вищому навчальному закладі (науковій установі), до якого особа зарахована на посаду науково-педагогічного чи наукового працівника (за умови прийняття відповідного рішення таким вищим навчальним закладом (науковою установою));

вступити до аспірантури (ад'юнктури) вищого навчального закладу (наукової установи) для здобуття відповідного ступеня заочною (денною, вечірньою) або заочною (дистанційною) формою навчання і зарахування їй відповідних кредитів ЄКТС, здобутих поза ад'юнктурою.

З метою забезпечення права продовжити здобувати вищу освіту ступеня доктора філософії, особі, яка втратила право здобувати вищу освіту поза ад'юнктурою видається академічна довідка (встановленого загальнодержавного зразка) про виконання освітньо-наукової програми за попереднім місцем служби (роботи).

Вчена (науково-технічна) рада ВВНЗ (НУ) має право прийняти рішення про визнання набутих здобувачем вищої освіти ступеня доктора філософії в інших вищих навчальних закладах (наукових установах) компетентностей з однієї чи декількох навчальних дисциплін (зарахувати кредити ЄКТС), обов'язкове здобуття яких передбачено освітньо-науковою програмою їх підготовки.

Особами, які успішно завершили підготовку для здобуття вищої освіти ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою, вважають тих, хто протягом встановленого терміну повністю виконав індивідуальний навчальний план, індивідуальний план наукової роботи та захистив дисертацію.

Питання відрахування здобувача або корегування його індивідуального плану вирішується в ході проведення щорічної атестації та виноситься на розгляд вченої (науково-технічної) ради вищого навчального закладу (наукової установи). У разі порушення строків виконання індивідуального плану наукової роботи без поважних причин, що передбачені

законодавством, неспроможності виконати освітньо-наукову програму доцільно приймати рішення про відрахування здобувача. Відповідальність за створення умов виконання освітньо-наукової програми доцільно покласти на проектну групу та її керівника. Відповідальність за об'єктивну оцінку успішності виконання освітньо-наукової програми, стану готовності дисертації здобувача до захисту доцільно покласти на наукового керівника.

Висновки. У зв'язку із відсутністю чіткого опису підходів (рекомендацій, програм, концепцій) щодо організації підготовки докторів філософії поза ад'юнктурою у вищих військових навчальних закладах та наукових установах представлені у статті вимоги та алгоритми доцільно розглядати як тенденції та перспективи розвитку системи організації підготовки цієї категорії осіб в Збройних Силах України, що визначені авторами статті вперше.

1. Вимоги до кандидатів на здобуття ступеню доктора філософії поза ад'юнктурою доцільно уточнити виходячи зі спроможності чітко визначити відповідність кандидата тому чи іншому критерію, який покладено в основу вимоги, а також інформативності (здатності описати характеристики кандидата, які нас цікавлять) останнього.

2. Правила та процедури прикріплення особи до вищого військового навчального закладу (наукової установи) для здобуття ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою, що нами запропоновано враховують традиції підготовки здобувачів наукового ступеня кандидата наук у Збройних Силах України, максимально прості та мають забезпечити якісний відбір кандидатів на цю форму навчання.

3. Запропонований варіант організації виконання здобувачами ступеня доктора філософії поза ад'юнктурою освітньо-наукової програми та навчального плану, на думку авторів статті, може забезпечити якісне планування, повне виконання та об'єктивний контроль підготовки докторів філософії поза ад'юнктурою.

ЛІТЕРАТУРА

1. Закон України від 01.07.2014 № 1556-VII "Про вищу освіту" (зі змінами) / Відомості Верховної Ради України від 19.09.2014. – 2014, № 37-38, С. 2716, ст. 2004.

2. Постанова Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 "Порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах)" / Офіційний вісник України від 19.04.2016. – 2016, № 29, С. 13, ст. 1164, код акта 81513/2016.

3. Наказ Міністерства оборони України "Про затвердження Особливостей підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих військових навчальних закладах (науково-дослідних установах) Міністерства оборони України від 24.02.2017. № 115.

4. Бахрушин В. Зауваження та пропозиції щодо проекту положення про порядок підготовки фахівців ступеня доктора філософії та доктора наук в аспірантурі (ад'юнктурі) та докторантурі вищих навчальних закладів (наукових установ) [Електронний ресурс] / Володимир Бахрушин // Освітня політика : портал громадських експертів. – 2015. – Режим доступу : <http://education-ua.org/ua/draft-regulations/358->

5. Докторські програми в Європі та Україні: Матеріали міжнар. конф. "Впровадження принципів третього циклу вищої освіти Європейського простору в Україні" / НаУКМА; наук. ред., упоряд. В. Моринець. – К.: Унів. Вид-во ПУЛЬСАРИ, 2007. – 98 с.

6. Капосльоз Г. В. Досвід організації підготовки докторів філософії у деяких країнах Європейського союзу / Г. В. Капосльоз, О. О. Рибчук // Військова освіта : Збірн. Наук. Праць. – К., 2016. – № 1(33). – С. 132-141.

7. Лук'яненко Д. Г. Про принципи та модель підготовки докторів філософії (PhD) в університеті [Електронний ресурс]: Презентація матеріалів робочої групи КНЕУ ім. В. Гетьмана / Лук'яненко Д. Г., Наливайко А. П., Антонюк Л. Л., Столярчук Я. М., Шевченко О. Л. – Published on Nov 12, 2014. – Режим доступу : <http://www.slideshare.net/LukianenkoDG/ss-41450398>

8. Колесник В. Проблемні питання механізму підготовки докторів філософії поза ад'юнктурою / Володимир Колесник, Руслан Серветник // Військова освіта : Збірн. Наук. Праць. – К., 2017. – № 2(36). – С. 99-106.

9. Закон України від 05.09.2017 № 2145-VIII "Про освіту" / Голос України від 27.09.2017. – 2017, № 178-179.

10. Закон України від 15.11.1996 № 504/96-ВР "Про відпустки" / Відомості Верховної Ради України від 28.01.1997. – 1997, № 2, ст. 4.

REFERENCES

1. Zakon Ukrainy "Pro vyshu osvitu" vid 01.07.2014 № 1556-VII (zi zminamy) / [The Law of Ukraine "About Higher Education" from 01.07.2014 № 1556-VII (with changes)], (2014). Information of the Supreme Council from 19.09.2014, № 37-38, P. 2716, part 2004 (in Ukrainian).

2. Postanova Kabinetu Ministriv vid 23.03.2016 №261 "Poriadok pidgotovki zdozvachiv vyshoi osvity stupenia doktora filosofii ta doktora nauk u vyshikh navchalnykh zakladakh (naukovykh ustanovakh)" [Decree of the Cabinet of Ministers from 23.03. 2016. №261 "The procedure of preparation of applicants for higher education for the degree of doctor of philosophy and doctor of sciences in higher educational establishments (scientific institutions)"] Official Bulletin of Ukraine from 19.04.2016. - 2016, № 29, C. 13, ст. 1164, code 81513/2016. (in Ukrainian).

3. Nakaz Ministra Oborony Ukrainy "Pro zatverdjenia osobkivostei pidgotovky zdozvachiv vyshoi osvity stupenia doktora filosofii ta doktora nauk u vyshikh viyskovykh navchalnykh zakladakh (naukovo-doslidnykh ustanovakh) Ministerstva oborony Ukrainy" [Order of the Ministry of Defense of Ukraine "On Approval of the Features of Preparation of Higher Education Intenders for the Degree of Doctor of Philosophy and Doctor of Science in Higher Military Educational Institutions (Research Institutions) of the Ministry of Defense of Ukraine"] from 24.02.2017. № 115, (in Ukrainian).

4. Bakhrushin, V. (2015). Zauvazhennia ta propozytsii schodo proektu polozhennia pro poriadok pidgotovky fakhivtsiv stupenia doktopa filosofii ta doktora nauk v aspiranturi (ad'unkturi) ta doktoranturi vyschikh navchalnykh zakladiv (naukovykh ustanov) [Bakhrushin V. Comments and suggestions on the draft regulation on the procedure of training Ph.D. and Ph.D. in postgraduate studies (postgraduate studies) and doctoral studies at higher educational establishments (scientific institutions) [Electronic resource]. Mode of access: <http://education-ua.org/ua/draft-regulations/358>.

5. Doktorski programy v Evropi ta Ukraini: Materialy konferentsii [Doctoral Programs in Europe and Ukraine: Internship materials. conf. "Implementation of the principles of the third cycle of higher education in the European space in Ukraine"]. (2007). NUKMA; scientific compiler: V. Morynets. K.: Pub. "PULSARY",. 98 p. (in Ukrainian).

6. Kaposlyoz, G. (2016). Dosvid organizatsii pidgotovky doktoriv filosofii v deiakykh krainakh Evropeiskogo Soiuzu [Kaposlyoz G.The experience of the organization of the

preparation of doctors of philosophy in some countries of the European Union] Military Education: collection of scientific works. K., № 1(33). P. 132-141. (in Ukrainian).

7. Lukyanenko, D.G. (2014). Pro pryntsyipy ta model pidgotovky doktoriv filosofii (PhD) v universiteti [On Principles and Model of Doctorate in Philosophy (PhD) at the University [Electronic Resource]: Mode to access: <http://www.slideshare.net/LukianenkoDG/ss-41450398> (in Ukrainian).

8. Kolesnik, V. (2017). Problemni pytannia mekhanizmu pidgotovky doktoriv filosofii poza ad'unkturou [Problem questions of the mechanism of preparation of doctors of philosophy outside the post-graduate study]. Military Education: collection of scientific works. K., № 2(36). P. 99-106. (in Ukrainian).

9. Zakon Ukrainy "Pro osvitu" vid 05.09.2017 № 2145-VIII [The Law of Ukraine "About the education" from 05.09.2017 № 2145-VIII] / Voice of Ukraine from 27.09.2017. – 2017, № 178-179.

10. Zakon Ukrainy "Pro vidpustki" vid 15.11.1996 № 504/96-BP [The Law of Ukraine "About vacations" from 15.11.1996 № 504/96-BP] / Information of the Supreme Council from 28.01.1997. – 1997, № 2, part 4.

РЕЗЮМЕ

Григорий Капослѐз,

кандидат психологических наук,
старший научный сотрудник,

Андрей Корецкий,

кандидат военных наук,
старший научный сотрудник,

Игорь Кузьмич

кандидат юридических наук

Национальный университет обороны Украины
имени Ивана Черняховского

Предложения по решению некоторых проблемных вопросов подготовки соискателей высшего образования степени доктора философии вне адъюнктуры

В статье представлен вариант организации подготовки соискателей высшего образования степени доктора философии вне адъюнктуры высших военных учебных заведениях (ВВУЗ) и научных учреждениях (НУ) Вооруженных Сил Украины, а именно: определены требования которым должны соответствовать кандидаты на получение высшего образования степени доктора философии вне адъюнктуры; разработаны правила и процедуры их прикрепления к ВВУ (НУ); представлены возможный порядок выполнения образовательно-научной программы и учебного плана ВВУЗ (НУ).

Ключевые слова: доктор философии; получение высшего образования; вне адъюнктуры.

SUMMARY

Grigoriy Kaposlyoz,

Candidate of Psychological Science,
senior researcher,

Andrii Koretskyi,

Candidate of Military Science,
senior researcher,

Igor Kuzmich,

Candidate of Law Science

National University of Defense of Ukraine
named after Ivan Chernyakhovskiy

Foreign experience in organizing research in the interests of higher education

Introduction. *Today, in the normative legal acts, scientific and methodological developments, scientific sources, there is no description of the mechanisms for organizing the preparation of applicants for higher education for the degree of a doctor of philosophy outside the post-graduate school, which does not allow organizing the training of this category of applicants in the Armed Forces of Ukraine.*

Purpose. *To formulate algorithms for the implementation of key mechanisms for organizing the training of Ph.D. students outside the postgraduate study.*

Methods. *The method of idealization, modeling and the method of expert evaluations are used.*

Results. *According to the results of modeling and expert evaluation of the created models: Requirements for the candidates for the degree of the doctor of philosophy outside the postgraduate course are specified;*

Rules and procedures for attaching a person to a higher military educational institution (scientific institution) for obtaining the degree of a doctor of philosophy outside the post-graduate position are proposed;

A variant of the organization of the implementation of applicants for the degree of doctor of philosophy outside the field of study program and curriculum has been developed.

Originality. *For the first time, an approach has been proposed on organizing the training of Ph.D. students outside the postgraduate study of higher military educational institutions and scientific institutions of the Armed Forces of Ukraine.*

Conclusion. *The presented experience and the conclusions presented in the article should be considered as trends and prospects for the development of the system for organizing the training of this category of persons in the Armed Forces of Ukraine.*

Key words: *Doctor of Philosophy; Higher Education; Out of Adjuncture.*